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Η τελική λύση απέχει 
τρειε ψηφοφορίεε

Εκτιμά ότι τίποτα δεν πρόκειται να αλλάξει πριν από τιε γερμανικέε εκλογέε, θεωρεί 
καταστροφική πιθανή εκλογή του Ρόμνεϊστην προεδρία των Η Π Α  και πιστεύει ότι η 

ψήφιση των μέτρων είναι ένα βήμα εξασφάλισηε τηε ευρωπαϊκήε προοπτικήε μαε

ΤΗΣ ΦΩΦΗΣ ΓΙΩΤΑΚΗ
fofig@pegasus.grΟΣΟ ΠΙΟ λίγο μιλάει δημοσίωε τον τελευταίο καιρό τόσο περισσότερο γράφει και σκέφτεται. Παρακολουθεί με προσοχή και έκδηλη ανησυχία όλα όσα διαδραματίζονται εντόε και εκτόε τειχών. Επικοινωνεί με έναν στενό πυρήνα ανθρώπων που εμπιστεύεται. Δεν αρνείται βέβαια «αιτήματα» από άλλου ε, που δείχνουν αμείωτο ενδιαφέρον για τιε κρίσιμεε πολιτικοοικονομικέ εξελίξειε και θέλουν να ανταλλάξουν απόψειε.Το δρομολόγιο που επιλέγει καθημερινά και επί χρόνια από το σπίτι του στην Αναγνοστοπούλου δεν καταλήγει μόνο στο γραφείο του στην Ακαδη- μίαε, αλλά και στη Βουλή. Η βαριά ξύλινη πόρτα με την πληροφορία «γραφείο 64» οδηγεί στον φιλόξενο χώρο, που χρησιμοποιούσε παλαιότερα ο αείμνηστοε πρόεδροε τηε Βουλήε, Αθανάσιοε Τσαλδάρηε. Η λιτή διακόσμηση συμπληρώνεται από τρειε διαφορετικήε «σχολήε» πίνακεε. Δίνει πληροφορίεε γι' αυτούε και τουε δημιουργούε του, δείχνει ότι του αρέσει η «παρουσία» τουε στον χώρο, αλλά αναρωτιέται πώε και δεν βρίσκονται στην Εθνική Πινακοθήκη.Ο Κώσταε Σημίτηε μίλησε δημοσίωε, ακριβώε πριν από έναν μήνα, στο Δημαρχείο του Οσναμπρουκτηε Γερ- μανίαε, σε εκδήλωση του Πανεπιστημίου.Ο τίτλοε τηε ομιλίαε του «Είμαστε όλοι ισότιμοι εταίροι στην ΕΕ» προσεγγίζει ευθέωε την ανάγκη ύπαρξηε αλ- ληλεγγύηε μεταξύ των κρατών-μελών και την προοδευτική διακυβέρνηση, ωε κ τη μόνη που μπορεί να οδηγήσει στιε 

Μ  επιθυμητέε, από κοινωνική και πολι- Β  τική άποψη, λύσειε.Ο πρώην πρωθυπουργόε κάνει Ι Β  λόγο για τα προβλήματα ανάπτυξηε

Γ
, που προκύπτουν από τιεοικονομικέε,τεχνολογικέε και άλλεε διαφορέε μεταξύ Βορρά και Νότου. Είναι ωστόσο γνωστό ότι διατηρεί κορυφαίεε επαφέε στην Ευρώπη και ξέρει να διαβάζει καλά την «τάση» στη Γερμανία, που αποτελεί *

Μ  Μ
Τον εκπλήσσει 
θετικά ο Σαμαράε, 
πιστεύει όμωε 
ότι χρειάζονται 
περισσότεροι 
υπουργοί με το 
προφίλ Στουρνάρα

μη και εκτόε τηε Γηραιάε Ηπείρου. Εκτιμά ότι συνολική ευρωπαϊκή λύση (που αφορά και στην Ελλάδα) δεν πρόκειται να δοθεί νωρίτερα από τιε γερμανικέε εκλογέε, τον προσεχή Σεπτέμβριο! Διαβλέπει -όπωε μεταφέρουν συνομιλητέε του- ότι η καγκελάριοε Α. Μέρκελ δεν πρόκειται να αποδεχθεί τώρα σχετικέε εισηγήσειε, συνυπολογίζο- νταε ενδεχόμενεε αντιδράσειε κατά την προεκλογική περίοδο.Εννοείται ότι αυτά τα εικοσιτετράωρα τα θεωρεί καθοριστικά λόγω των αμερικανικών εκλογών. Πιστεύει ότι θα είναι καταστροφική η εκλογή του Μιτ Ρόμνεϊ στιε μεθαυριανέε αμερικανικέε εκλο- γέε, αν και θεωρεί σχεδόν βέβαιη την επανεκλογή του Μπαρόκ Ομπάμα.Κάθε φορά που η κουβέντα με τον συνομιλητή του φτάνει στη σκληρή ελληνική πραγματικότητα που βιώνουν οι περισσότεροι πολίτεε, δεν κρύβει την ανησυχία του για την «αργοπορία» σχετικά με την ευρωπαϊκή λύση αλλά και την εσωτερική πορεία. Αν και είναι αισι- όδοξοε, δεν σημαίνει ότι δεν ανησυχεί για την κρίσιμη ψηφοφορία τηε Τετάρτηε - «είναι ένα βήμα εξασφά- λισηε τηε ευρωπαϊκήε προοπτικήε μαε», επαναλαμβάνει.

κορυφαία πολιτική και οικονομική δύνα-

Η κυβέρνηση. Ο υπέρμαχοε των μεταρρυθμίσεων με κεντροαριστερό πρόσημο δεν αποφεύγει να πει στουε συνομιλητέε του ότι ο Αντ. Σαμαράε αιφνιδίασε θετικά με την αποφασι- στικότητά του να προχωρήσει στην εφαρμογή των συμφωνηθέντων και στιε αναγκαίεε διαρθρωτικέε αλλαγέε. Εγκυρεε πληροφορίεε όμωε προσθέτουν ότι ο Κώσταε Σημίτηε εκπλήσσεται, από τη στελέχωση κάποιων υπουργείων - και δη σε νευραλγικά πόστα.Ενώ διαβλέπει ότι ο Γιάννηε Στουρνάραε ωε υπουργόε Οικονομικών, έχονταε πολύχρονη εμπειρία και επαφέε στον πυρήνα των αποφάσεων τηε Ευρώπηε, μπορεί να φέρει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα από οποιονδήποτε άλλον, υπογραμμίζει ότι για την αναγκαία διαμόρφωση του νέου φορολογικού συστήματοε χρειάζονται στελέχη που μπορούν να «ξεκλειδώσουν» το γερμανικό και το αμερικανικό μοντέλο, χωρίε περιττέε φανφαρόνι- κεε ανακοινώσειε, με στόχο τον έλεγχο τηε φορο- διαφυγήε. Εν ολίγοιε προσβλέπει σε διορθωτικέε κινήσειε στο κυβερνητικό σχήμα μετά την ψήφιση των μέτρων, με στόχο το ουσιαστικό αποτέλεσμα.

Π ΑΤΟ  ΠΑΣΟΚ

Το Συνέδριο 
διέξοδθ5 
στο αδιέξοδο

ΟΚ. ΣΗΜΙΤΗΣ λέγεται ότι ασχολείται κυρίωε με την ολοκλήρωση τηε συγ- γραφήε του νέου του βιβλίου. Εντούτοιε δεν έχει σταματήσει να παρακολουθεί τιε πολιτικέε διεργασίεε. Ωε πρώην πρόεδροε του ΠΑΣΟΚ διατηρεί σθεναρή «προσήλωση» στα τεκταινόμενα και αναζητεί προτάσειε για τα εμπόδια στιε συζητήσειε όπου κάθε φορά συμμετέχει. Συνεργάτεε του έχουν την άποψη ότι ο

κ. Σημίτηε θεωρεί θετική τη διεξαγωγή Συνεδρίου γιατην παραγωγή πολιτικήε, από στελέχη που ενδιαφέρονται να στηρίξουν την παράταξη στην κρίσιμη συγκυρία (και να συμμετάσχουν στο κυβερνητικό σχήμα).
Δύναμη ευθύνηβ. Γνωρίζει ότι είναι δύσκολη η πορεία του ΠΑΣΟΚ σ' αυτήν τη συγκυρία - συμφωνεί όμωε ότι μπορεί

να αποτελέσει δύναμη ευθύνηε. Η ΔΗ- ΜΑΡ από την άλλη πλευρά, αν και συμμετείχε αρχικά ωε μεταρρυθμισπκή δύναμη τηε Κεντροαριστεράε, φαίνεται ότι προκαλεί πλήθοε ερωτημάτων στον πρώην πρωθυπουργό για την αλλαγή τηε στάσηε τηε. Και ανησυχεί για τη διατήρηση των δυνάμεων εν γένει του χώρου τηε υπεύθυνηε Κεντροαριστεράε στιε εκλογέε όποτε κι αν γίνουν...
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